

## Студентство й адміністрація спільно вирішують важливі завдання

Традиційно представники адміністрації, ректорату Запорізького національного університету зустрілися зі студентським активом вишу, щоб спільно виявити та вирішити найактуальніші питання, які турбують університетську молодь. Поставити питання ректору ЗНУ Миколі Фролову студенти могли як під час заходу, так й анонімно в мережі інтернет. Цього разу увага учасників заходу була зосереджена на питаннях, пов'язаних із проживанням у гуртожитках, виділенням приміщень для трьох студентських рад, забезпеченням якості освіти, роботою мережі інтернет та індексацією стипендії.

Участь у зустрічі взяли перший проректор **Олександр Бондар**, проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи **Олександр Гура**, проректор з АГР **Сергій Кушнір**, головний бухгалтер **Василь Тимошик**, помічник ректора з виховної роботи **Наталія Воронова** та директор Центру культури **Андрій Бондаренко**.

Розпочався захід із відповідей на питання, які надійшли в електронному вигляді. Зокрема, студентів цікавило, чому затримується стипендія і чи буде нараховуватись її індексація? Микола Олександрович зазначив, що це стосувалося не лише студентів, але й співробітників, і було пов'язане з підписанням документів у Міністерстві освіти і науки України та Міністерстві фінансів. Зараз усі стипендії та зарплати вже виплачені. Що стосується індексації, то, відповідно до постанови КМУ від 9 грудня 2015 року, цього року їх виплата не передбачена.

Інше запитання до ректора стосувалося надання приміщень для студентських рад факультетів менеджменту, математичного та ЕПК ЗНУ. Микола Олександрович повідомив, що в університеті триває інвентаризація приміщень. За її результатами складатимуть документи, які міститимуть інформацію про доцільність використання аудиторій у кожному корпусі. Керівник вишу зазначив, що питання з виділенням приміщень студентським радам зможуть вирішити до 1 травня.

Турбувала студентів і якість роботи вишівської інтернет-мережі. Ректор повідомив, що ця проблема пов'язана з викраденням кабелів, які забезпечують зв'язок, – вандалі вирізали їх на території вишу вже чотири рази. Тому адміністрація ЗНУ вирішила перейти на безпроводний інтернет, який має запрацювати вже через два тижні. Що ж до появи Wi-Fi у навчальному корпусі № 8, то Микола Олександрович зазначив, що це питання вирішуватиметься після завершення робіт із налагодження інтернет-мережі в студмістечку, але до 1 вересня бездротовий зв'язок має запрацювати і на факультеті соціальної педагогіки та психології.

Представник факультету СПП також поцікавився, коли усунуть яму, яка залишилася від

пам'ятника перед навчальним корпусом № 8. **Микола Фролов** повідомив, що університет придбав кілька вантажівок землі, насіння квітів і трави для газонів та клумб, тож найближчим часом проблема буде вирішена.

Також ректор нагадав, що значно зросли видатки вишу на опалення. Взимку університет витрачав на тепло близько 2 млн гривень щомісяця. Крім того, Микола Олександрович повідомив, що бухгалтерія ЗНУ перейшла на систему публічних закупівель Prozzogo, а кожен очий зможє відстежити вишівські витрати.

Наступним блоком зустрічі були відповіді на питання, пов'язані з гуртожитками. Студенти цікавилися, чому в гуртожитках припинила свою роботу денна охорона. Ректор повідомив, що проблема полягала в необхідності проведення тендеру. У ньому взяли участь 5 підприємств, а перемогло те з них, яке запропонувало найвищу ціну – 660 тис гривень.

Микола Олександрович також повідомив, що на баланс ЗНУ передали ще один гуртожиток. Він знаходиться на вулиці Перемоги, а після ремонту там житимуть студенти Економіко-правничого коледжу.

Встановленням дзвоника в гуртожитках, необхідністю мешканцям відпрацьовувати 40 годин та чергуванням на вахті цікавилася представниця історичного факультету. Як повідомила помічник ректора з виховної роботи **Наталія Воронова**, норма про відпрацювання зафіксована в договорі, який студент укладає з вишем, коли



поселяється до гуртожитку. Також **Наталія Валентинівна** нагадала, що щорічно ЗНУ доплачує близько 1,5 млн гривень за комунальні послуги мешканців гуртожитків, оскільки вартість проживання в них для студентів не повинна перевищувати 40% розміру стипендії, що не завжди відповідає сучасним цінам на енергоносії.

Не менш насиченим було обговорення якості освіти. Студенти запитали ректора про те, як він ставиться до того, що деякі викладачі читають тексти лекцій з аркуша або зі слайдів презентації. Керівник вишу зазначив, що не підтримує таку форму роботи. Микола Олександрович наголосив, що якість роботи викладачів враховуватиметься під час розподілу навантаження на наступний рік. Студенти також можуть кори-

стуватися можливістю вибору дисциплін, відповідно до Закону України "Про вищу освіту".

Ректор закликав студентів висловлювати своє незадоволення якістю викладання відверто,



адже саме від їхньої ініціативи залежать позитивні зміни. Проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи **Олександр Гура** також зауважив, що зараз удосконалюється система контролю за роботою педагогів. Зокрема, в університеті розробляють новий рейтинг кафедр та викладачів, критерії яких можуть запропонувати самі студенти. Також **Олександр Іванович** запросив представників студради брати участь у науково-методичних радах, найближча з яких відбудеться вже 21 березня.

Микола Олександрович нагадав і про соціологічне дослідження на всіх факультетах щодо наявності у виші корупції. Вже через тиждень будуть оголошені його результати, а ті викладачі, прізвища яких потраплять до нього, будуть звільнені.

Про бажання студактиву брати активну участь у вступній кампанії вишу розповів студент юридичного факультету **Іван Гнатуша**. Він повідомив, що студрада вже провела конкурс для абітурієнтів у соцмережах та запропонувала ректору виготовити светри з символікою ЗНУ для вручення їх переможцям. Детальні пропозиції студенти домовилися незабаром обговорити з ректором.

Також студенти запитували про можливість затемнення вікон в актовій залі навчального корпусу № 2 під час проведення фестивалю "Студвесна" для ефективного застосування спец ефектів. Ректор нагадав, що ремонт в актовій залі, враховуючи придбання сучасного обладнання, коштує близько 7 млн гривень. Питання затемнення вікон він порадив обговорити з проректором з АГР.

Про виплату премій за участь у культурно-масових заходах на загальну суму 90 тис гривень поцікавився директор Центру культури **Андрій Бондаренко**. Головний бухгалтер **Василь Тимошик** зазначив, що виплата премій студентам можлива лише за умови економії коштів. Оскільки зараз стипендія виплачується 75 відсотком студентів, то про премії мова йти не може. Ректор зазначив, що він шукатиме можливість виплатити премії з позауніверситетських джерел.

Олександра Усенко

## НОВИНИ

■ У ЗНУ обговорили основні зміни та новації в системі присвоєння вчених звань науково-педагогічним працівникам відповідно до норм Закону України "Про вищу освіту", постанови Кабінету Міністрів України та наказу МОН України. Окремі найбільш значимі положення щодо нововведень прокоментував проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**. Відтак науковець повинен мати не менше трьох публікацій у періодичних виданнях, включених до наукометричних баз даних Scopus або Web of Science. Наступною сходинкою є сертифікат відповідно до Загальноєвропейської рекомендації з мовної освіти (на рівні не нижче B2) з англійської мови, або не менше 10 публікацій (для професорів) англійською мовою, які включені до наукометричних баз Scopus або Web of Science. Окрім того, наукові співробітники мають пройти навчання, стажування або працювати у виші, науковій або науково-технічній установі у країні, яка входить до Організації економічного співробітництва та розвитку та/або Євросоюзу, або брати участь у грантових програмах та інших міжнародних заходах (визначених у законодавстві).

■ У рамках багаторічної співпраці між математичним факультетом та КБ "Південне" заступник генерального конструктора та керівника бюро з наукової та навчальної роботи **Олександр Кашанов** зустрівся з представниками вишу. Плідна співпраця, яка вже кілька років триває між ученими нашого вишу та співробітниками аероконструкторського бюро, стала можливою саме завдяки високому рівню розвитку наукової думки в ЗНУ.

Нагадаємо, що нещодавно представники математичного факультету успішно завершили виконання госпдоговірної теми на замовлення КБ "Південне" на суму 150 тис грн. У найближчих перспективах співпраці між нашими закладами – початок виконання нової теми, яка принесе університету 250 тис грн.

■ У ЗНУ відбулася чергова сесія пробних тестувань, які традиційно в березні проводяться на базі ЗНУ. Участь у тренінгах з української мови взяли понад 1 600 абітурієнтів та ще близько 1 000 осіб писали тестові завдання з іноземних мов (російської, англійської, французької, німецької, іспанської). Результати пробних ЗНО вступникам повідомляють уже через тиждень. А на дощці рейтингів абітурієнтів ЗНУ, як і на сайті університету, під шифром вже можна побачити результати перших пробних сесій – із хімії та біології.

## ВІТАЄМО!

■ Факультет соціології та управління відсвяткував своє 15-ліття. Із привітаннями звернувся до учасників заходу декан **Максим Лепський**. Він зазначив, що факультет пишається своїми студентами та викладачами, всіма їх досягненнями. Долучилася до вітань і голова студентської ради ФСУ **Софія Марченко**. Під час музичної перерви святковий настрій створювали міми. Також студенти підготували веселі конкурси та привітальний стенд під назвою "З ювілеєм, ФСУ!".

■ У фіналі обласного конкурсу "Я – Українка!" ЗНУ представили студентка 2 курсу філфаку **Аліна Чілій**, яка стала першою віце-міс, і другоккурсниця ЕПК **Анастасія Гринь** та **Анна Конотоп**. Для учасниць конкурсу провели Open space "Створення суспільно корисних проєктів молоддю для молоді" тощо. До речі, Анастасія Гринь нещодавно перемогла на конкурсі краси "Міс Запоріжанка-2016", тож тепер візьме участь у конкурсі "Міс Україна-2016". Не менш значні досягнення й у Анни Конотоп, кандидата у майстри спорту з бально-спортивних танців: наприклад, вона здобула "золото" Відкритих Всеукраїнських змаганнях "Winter Cup-2016".

## 25 науковців поповнили лави аспірантів і докторантів ЗНУ

У ЗНУ відбулися урочисті збори аспірантів, які приєдналися до когорти молодих науковців вишу.



Цього року вперше Правила прийому до аспірантури, затвержені Вченою радою ЗНУ, передбачають дві хвили заручування на контракт-

ній основі. Цією можливістю скористалися випускники півторарічних магістратур, які нещодавно отримали дипломи про вищу освіту. 24 аспіранти та 1 докторант відтепер продовжуватимуть академічні традиції наукових шкіл ЗНУ. Серед аспірантів – випускники не тільки нашого вишу, а й навчальних закладів Києва, Дніпропетровська, Харкова, Мелітополя. Також аспірантом став і випускник ЗНУ, громадянин Іраку **Хамід Хамід Таліб Хамід**.

Під час урочистих зборів проректор з наукової роботи ЗНУ **Геннадій Васильчук** вручив посвідчення аспірантам і запевнив молодих науковців у цілковитій підтримці ректорату, наголосив на можливостях, які надає аспірантура для наукового й особистісного зростання.

Завідувач відділу аспірантури і докторантури **Юрій Каганов** ознайомив присутніх із організаційними та нормативними вимогами, пов'язаними з навчанням в аспірантурі та докторантурі. Він також

акцентував увагу присутніх на питаннях академічної етики та презентував нові освітні програми, які стартують із 1 жовтня 2016 року.

Юрій Олегович відзначив, що запорукою успішного перебігу вступної кампанії стала професійна робота деканів факультетів, наукових керівників, членів предметних комісій.

Друга хвиля вступної кампанії до аспірантури і докторантури (на бюджетній і контрактній основі) стартуватиме 22 серпня 2016 року.

## Іноземці у захваті від знань нашої молоді

На базі ФІФ відбулася презентація програми "Французька без кордонів" за участю представників ректорату, зокрема проректора з науково-педагогічної роботи Володимира Волкова. Також на факультеті професор Женевського Університету Бенжамен Бекнер провів лекцію. Він завітав до нашого вишу разом із 17 іноземними студентами.



Його співпраця із ЗНУ розпочалася у 2011 році, коли француз вперше приїхав до вишу. Про це розповів декан Галина Морошкіна та завідувач кафедри романської філології Ірина Шаргай. Уже у квітні цього року на стажування туди поїдуть викладачі факультету іноземної філології. А для студентів існує можливість записуватися на участь у цьогорічних "літніх таборах", які організують у Миколаївській області (с. Коблево) та в Івано-Франківській області (с.мт. Верховина).

Ксенія Сухаренко

На історичному факультеті презентували збірник наукових праць "Жінки Центральної та Східної Європи у Другій світовій війні: гендерна специфіка досвіду в часи екстремального насильства". Подібні проекти є традиційними на факультеті, адже вони неабияк підживлюють наукове завзяття викладачів і студентів.

## Україні важливо вивчити досвід осмислено

Почесних гостей заходу відрекомендував декан Володимир Мільчев. Згодом він надав слово кожній доповідачці. Відтак до присутніх звернувся:



Гелінада Грінченко (Харківський національний університет ім. В. Н. Каразіна); Катерина Кобченко (Київський національний університет ім. Т. Г. Шевченка)

та Тетяна Пастушенко (НАН України). Вони детально зупинилися на головних акцентах своїх розвідок та дійшли висновку, що важливою причиною і нинішньої війни проти України є факт недостатнього вивчення досвіду Другої світової війни: всебічно й осмислено. Зі щирою подякою звернулася до спікерки і керівника Центру гендерної освіти, викладач ЗНУ Тетяна Голованова, яка відзначила, що ця презентація увійде в історію як непересічна та знакова подія.

Марія Канцелярист

## ЮВІЛЕЙ

### Спортивне процвітання ЗНУ – у надійних руках

18 березня святкує свій ювілей директор спортивно-оздоровчого комплексу ЗНУ Михайло Протас – справжній ентузіаст своєї справи, який залучає до кола тих, хто займається фізичною культурою та спортом, чималою кількістю прихильників активного способу життя. Досвідчений керівник утримує і покращує високі показники наших спортсменів на різноманітних змаганнях. До того ж, в університеті постійно піклуються про гарну фізичну форму й активність вишівців.

Під час святкування ювілею Михайла Івановича на його адресу від керівництва ВНЗ, колег, учнів та однодумців лунали щирі привітання й побажання зберегти своє завзяття, прагнення вдосконалювати світ, наполегливість і принциповість на довгі роки. Адже саме в поєднанні цих рис характеру – секрет успішної діяльності шановного іменинника.

Михайло Іванович народився 18 березня 1956 року в м. Токмак Запорізької області. Він закінчив Запорізьку державну інженерну академію (тоді – Запорізький індустріальний інститут). Замолоду чимало уваги приділяв спортивним заняттям. Так, Михайло

Протас – кандидат у майстри спорту з академічного веслування. Також він активно займався футболом. Серед його досягнень – підготовка багатьох дружніх спортивних матчів та змагань. Крім того, ювіляр є палким шанувальником гандболу (зараз він намагається не пропускати ігри запорізької збірної).

Захоплення спортом визначило і професійну діяльність ювіляра: у 80-90 рр. він обіймав посаду заступника директора спортивного комплексу "Мотор-Січ". А з 2012 року став директором спортивно-оздоровчого комплексу ЗНУ.

Серед головних досягнень Михайла Івановича на цій відповідальній посаді можна назвати комплексні ремонти залів СОК. Варто відзначити, що саме на його пропозицію відновили традицію організації у виші студентських будівельних загонів, до яких увійшли кращі спортсмени-футзалівці.

До речі, важливою віхою у спортивному розвитку ВНЗ, за ініціативи ректора Миколи Фролова, було поновлення діяльності університетської команди з міні-футболу "Надія-ЗНУ", якою опікується Михайло Іванович. Вона стала флагманом вітчизняного молодіжного футболу.

Саме за часів його керівництва виникла чудова традиція: проводити щорічні святкові Вечори спортивної слави, підбиваючи підсумки чергової спартакіади.

Як зазначив заступник директора СОК ЗНУ Олександр Петренко, говорячи про іменинника, перш за все, хочеться відзначити його активність та ініціативність. Саме завдяки пропозиції Михайла Протаса у відкритті щорічної Спартакіади беруть активну участь представники ректорату, що дозволяє завдяки спорту об'єднати керівництво та студентство вишу. Його люблять і шанують колеги, до яких він завжди ставиться вимогливо, однак справедливо та з глибокою повагою.

Високо цінує шановного ювіляра і його сім'я. Так, його сини Антон і Павло вважають батька зразком для наслідування.

Колектив ЗНУ бажає Михайлу Івановичу щастя, радості та здоров'я на щодень, нових досягнень і перемог!



## Оголошено фотоконкурс "Університет очима студентів"

У ЗНУ оголосили про проведення фотоконкурсу "Університет очима студентів". Його організатором виступив відділ виховної роботи. Проводиться він з 15 березня до 25 квітня, а прийом робіт здійснюється до 8 квітня. Кожен учасник може подати 1-3 фотографії. Журі оцінюватиме зміст, що відображає тему конкурсу, оригінальність ідеї, техніку та

Варто зазначити, що підбиття підсумків конкурсу буде здійснювати його оргкомітет, який формується з представників адміністрації університету, факультетів, відділу виховної роботи. Журі також формуватиметься оргкомітетом. Що ж до факультетів, то цю роботу координуватимуть заступники деканів та студрада.

Номінацій конкурсу буде три:  
– "Навчання в емоціях" (портретне фото);  
– "Ми змінюємося, щоб бути кращими" (пейзажі, архітектурні будови вишу);  
– "Наше дружнє студентське коло" (життя моєї групи: свята та будні).

Для участі необхідно подати фотороботи:  
– в роздрукованому вигляді (в кольоровому або чорно-білому зображенні, на папері формату 20x30 см) у відділ виховної роботи (навч. корп. № 4, к. 211) та в електронному (у групі ВКонтакті "Відділ виховної роботи" <https://vk.com/club80575427>, на електронну адресу [vospotdel@ukr.net](mailto:vospotdel@ukr.net) або у відділ виховної роботи на електронних носіях у форматі JPEG, PNG, PDF, TIFF, розмір файлу повинен бути не менше 600 КБ);

– кожне фото має бути підписане (ПІП, вік, факультет, курс, група, назва роботи та номінація). Роботи, які не відповідають наведеним вимогам, розглядатися не будуть.



якість виконання, художній рівень. До речі, автор, світлина якого отримав найбільше голосів у групі ВКонтакті, отримає нагороду "Глядацькі симпатії". А після підбиття підсумків організують виставку найкращих робіт у холі навчального корпусу № 1. Переможців нагородять грамотами та заохочувальними призами.

## Державний вищий навчальний заклад "Запорізький національний університет" Міністерства освіти і науки України

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- викладач кафедри ділової комунікації – 1,0 ставки;
- викладач кафедри математичного моделювання – 1,0 ставки;
- старший викладач кафедри алгебри та геометрії – 2,0 ставки;
- старший викладач кафедри інформаційних технологій – 1,0 ставки;
- доцент кафедри інформаційних технологій – 2,0 ставки;
- доцент кафедри ділової комунікації – 2,0 ставки;
- доцент кафедри менеджменту організацій та логістики – 1,0 ставки;
- професор кафедри політології – 1,0 ставки.

### Умови конкурсу:

Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, науковий ступінь доктора відповідної галузі наук або вчене звання професора за профілем кафедри і стаж науково-педагогічної роботи у ВНЗ III – IV рівнів акредитації не менше п'яти років.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5 опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6 конференціях) або за наявності наукового ступеня кандидата наук – стаж не менше трьох років.

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом (випускник аспірантури за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри), не менше двох років науково-педагогічного стажу.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- ✓ додаток до заяви на участь у конкурсі;
- ✓ завірений список наукових праць;
- ✓ довідка про виконання умов попереднього контракту, а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
- ✓ особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи;
- ✓ автобіографія;
- ✓ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства;
- ✓ одну фотокартку розміром 4x6 см;
- ✓ копію паспорта громадянина України;
- ✓ список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

За довідками звертатись за телефоном:  
**228-75-12**

## З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

### Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- 19 березня – професора кафедри менеджменту організацій та логістики Наталію Миколаївну Гуржій; заступника декана з міжнародних відносин факультету соціології та управління, доцента кафедри соціології Ігоря Олексійовича Кудінова;
- 20 березня – декана біологічного факультету, професора Людмилу Олександрівну Омеляничук; заступника декана з навчальної роботи математичного факультету, старшого викладача кафедри алгебри та геометрії Оксану Геннадіївну Спицю;
- 24 березня – заступника декана з виховної роботи біологічного факультету, старшого викладача кафедри хімії Оксану Василівну Ткачук;

### ...і ювілярів!

- 21 березня – секретаря-друкарку деканату економічного факультету Інну Олександрівну Актеньєву;
- 22 березня – столяра 5 розряду біостанції-профілакторію Олега Григоровича Білоноженка.

Обласна академічна газета "Запорізький університет"  
Засновник і видавець –  
колектив Запорізького національного університету  
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: Марія Канцелярист  
Творчий колектив: Таміла Тарасенко, Олена Хлестун,  
Олександра Усенко, Олена Переверзева, Ксенія Сухаренко  
Інтернет-версія – Олени Благодарової  
Фотокореспондент – Василь Биченко  
Верстання – Яни Мелінчук  
Номер підписаний до друку 18.03.2016

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:  
69063, м. Запоріжжя,  
вул. Залізнична, 24,  
9 поверх, кабінет №911-2  
Телефон: 289-12-78  
e-mail: [znu.gazeta@gmail.com](mailto:znu.gazeta@gmail.com)  
Надруковано  
в Редакційно-видавничому відділі  
Запорізького національного університету